

БУ ЧР ДПО Чувашский республиканский институт
образования

Детская шахматная

2018 – 2019 учебный год
школа





Шахматы — это не просто спорт

Шахматы — это не просто спорт. Они делают человека мудрее и дальновиднее, помогают объективно оценивать сложившуюся ситуацию, просчитывать поступки на несколько „ходов“ вперёд.

- В.В.Путин, Президент России



Актуальность шахмат

Шахматы - это не только игра, доставляющая детям много радости, удовольствия, но и действенное эффективное средство их умственного развития, формирования внутреннего плана действий - способности действовать в уме.

Шахматные игры развивают такой комплекс наиважнейших качеств, что с давних пор приобрели особую социальную значимость — это один из самых лучших и увлекательных видов досуга, когда-либо придуманных человечеством.





Польза шахмат

- Доказанная польза в образовании
- Развивают **логику, визуализацию, прогнозирование**
- **Дисциплинируют** – важно играть по правилам
- Оценки улучшаются по всем предметам, не только по математике
- Шахматы поощряют **концентрацию**, важную при любом обучении
- Шахматы = уп



СТВО



Цель обучения :



- создание условий для личностного и интеллектуального развития детей;
 - формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения
- Достигаются указанные цели в игре в шахматы. через решение следующих задач:
- обучающие;
 - развивающие;
 - воспитывающие;

Обучающие задачи:



Научить детей следить за развитием событий на шахматной доске.

Научить играть шахматную партию от начала до конца с соблюдением всех правил.



Научить решать шахматные задачи в 1-2 хода.

Научить детей работать самостоятельно.

Научить детей планировать свою игру

Развивающие задачи :

- развивать универсальные способы мышления (абстрактно-логическое мышление, память, внимание, воображение, умение производить логические операции);
- повысить уровень спортивной работоспособности;
- развивать интеллектуальные способности;
- расширить кругозор ребёнка;
- развивать творческое мышление;
- формировать познавательную



Воспитывающие задачи :

- воспитывать потребности в здоровом образе жизни;
- воспитывать трудолюбие, дисциплинированность, сознательность, активность;
- формировать навыки самоконтроля.



Первый этап обучения :

В течение первого года обучения ученики знакомятся с историей происхождения шахмат, изучают основные тактические приёмы, то есть получают элементарные понятия о шахматной игре.

На втором году обучения ребята продолжают осваивать теорию шахмат и приобретают турнирный опыт. Как практикуют все ученики.



Второй этап обучения :

Второй этап обучения – доступен учащимся, имеющим спортивные разряды. Таким образом, в группы, осваивающие 2 этап, могут быть зачислены ученики, желающие продолжать совершенствоваться в шахматах, а также дети, прошедшие тестирование и собеседование с педагогом.

Цель второго этапа – с индивидуальности каждого спортивными навыками ша



Проект – юный шахматист

← → ↻ ⓘ Не защищено | chuvashia-chess.ru/проект-юный-шахматист/



ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

[ГЛАВНАЯ](#) [НОВОСТИ](#) ▾ [ФЕДЕРАЦИЯ](#) ▾ [ПРОЕКТЫ](#) ▾ [РЕЙТИНГИ](#) ▾ [ПРАВИЛА FIDE](#)

[ОБУЧЕНИЕ ШАХМАТАМ](#) ▾ [ПЕРСОНЫ](#) ▾ [МЕРОПРИЯТИЯ](#) [ПОИСК](#)

ПРОЕКТ «ЮНЫЙ ШАХМАТИСТ»



Шахматная федерация Чувашской Республики совместно с Национальной библиотекой Чувашской Республики в 2017 – 2018 учебном году запустила проект «Юный шахматист» в клубе выходного дня «Всей семьей – в библиотеку».

С сентября по июнь, каждую третью субботу месяца, шахматистов дошкольного возраста ждут разные мини-турниры с ограниченным и полным составом фигур, а также семейные соревнования. Задания будут заранее выставляться на сайте Шахматной федерации Чувашской Республики, чтобы дети могли подготовиться.

Проект направлен на закрепление материала, полученного ребенком на занятиях в шахматных



Шахматы

**Спасибо за
внимание!**

